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Régime transitoire des circuits linéaires du 1 ordre

2. Etablissement du courant dans un circuit RL ©© K
1. Ci-contre R A
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t=00, la bobine se comporte comme un fil, le régime devient continu donc #, =0 et L
._E <
"R i(t)
3. Mise en équation
: di(t di(t) ilt)_E
Pour t > 0, on applique la loi des mailles : 4+ up=FE oruy=Ri etu,=L a’(t ) donc dE‘ ) + —)=I avec
T

T :E la constante de temps du circuit.
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4. Résolution analytique : l(t)=lh(t)+lp(t)=Ae T+E )

At=0" j(0")=i(0 )=0 par continuité de I'intensité dans la bobine. On en déduit que A =-E /R. d'ou la solution :
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6. Exploitation du graphe :
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Expérimentalement E/R = 0,43 mA . Par le calcul E/R = 1/2= 0,5 mA . Le résultat est différent , cela est sans doute du a la
modélisation idéale de la bobine et du générateur. La résistance du circuit est plus grande en réalité. La valeur indiquée
pour la résistance n’est peut-étre pas précise non plus.

Avec les résultats expérimentaux, on trouve : R=E /0,43 = 2,3 kQ soit 300Q2 pour la résistance du générateur et de la
bobine ce qui fait un peut beq...

Pour t=1, i(t) = 0,63 i(o0) = 0,27mA. Graphiquement , on trouve : T =17,5 ps. Par le calcul T=L/R =39,96/2 .10° =

19,98.10° s. La résistance est encore sous-évaluée. Si on prend R =2.3 kQ , on trouve t=L/R =39,96/2,3.10°=
17,37.10° s. Les résultats concordent.



7. Bilan de puissance

aie),
On reprend 1’équation différentielle : L dt +Rl(t)_E . on multiplie cette équation par i(t) :
di(t) . 20\ e d1 .., 200\
LA R ()= Ei(1) oy (G LR W)+ RIA(0)=Eir)

La puissance fournie par générateur est pour partie stockée dans la bobine et pour partie perdue par effet joule.

on retrouve le principe de conservation de I'énergie



3. Lampe témoin ©©

1. Par continuité de l'intensité dans la bobine en ¢ = 0,onai; (07)=0. On en déduit i(0*) = i7(0%). Au
temps ¢ = 0 le générateur se retrouve a débiter sur une résistance de 5R et donc i(0")=i,(0")= SR
-,

2. Si le régime permanent est atteint, la bobine se comporte comme un fil. Le circuit équivalent est
représenté ci-dessous.
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Le courant i dans la branche principale s'obtient en remarquant que le générateur de tension est ici

S5E
branché sur une résistance équivalente Ry =(R+(4R//R)) = = On adonc i(t — o) = — | Les
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valeurs de i; et i; s'obtiennent alors aisément en utilisant la formule du pont diviseur de courant ;
ig(t = 00)=i i 5 t i [t — o) ae
— — _— 2 — = —,
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3. Juste apres 'ouverture iy (') = i ()= o7 ot donc z’d(rrjzu—iitrr}=—ﬁ.

4. Onremarque quelalampes’allume aprés ouverture du circuit, C'est ici une lampe témoin qui permet
de savoir si l'interrupteur vient d’étre ouvert ou fermé,









